



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 7437  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 9/9/16

**ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ & ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ**

Στεφάνι, 07 Σεπτεμβρίου 2016

Αρ. Πρωτ. 97/7-9-2016

**Προς: τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας**

**Θέμα: : Επίσκεψη μαθητών στις περιοδικές λαογραφικές εκθέσεις στο Στεφάνι Κορινθίας**

Σε συνέχεια της υπ' αρ. πρωτ. 90/10-4-2016 επιστολής που σας είχαμε στείλει, ο Μορφωτικός & Εκπολιτιστικός Σύλλογος Στεφανίου σας ενημερώνει ότι η λαογραφική έκθεση «Η καλλιέργεια του καπνού» που φιλοξενείται από το περσινό καλοκαίρι στο Δημοτικό Σχολείο Στεφανίου, θα παραμείνει ανοικτή έως και το τέλος Ιουνίου του 2017. Η έκθεση αναδεικνύει τα στάδια της καλλιέργειας του καπνού και την τοπική ιστορία του μέσα από λαογραφικά αντικείμενα, έγγραφα και φωτογραφίες, ενώ αναφέρεται και στην παγκόσμια ιστορία του καπνού αλλά και στην ιστορία της ελληνικής καπνοβιομηχανίας και, την άλλοτε σημασία του καπνού ως βιομηχανικό φυτό μέγιστης οικονομικής σημασίας για τη χώρα.

Επίσης θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι από φέτος τον Αύγουστο και τουλάχιστον μέχρι το τέλος Ιουνίου 2017 λειτουργεί, παράλληλα με την έκθεση καπνού, και ιστορική-λαογραφική έκθεση με θέμα «Δρόμοι της Ξενιτιάς- Η μετανάστευση στο Στεφάνι στις αρχές του 20ου Αιώνα». Η έκθεση αυτή είναι αφιερωμένη στη ξεχασμένη ιστορία της μεγάλης υπερπόντιας μετανάστευσης προς την Αμερική που συντελέστηκε στις αρχές του 20 ου αιώνα και παρέσυρε σημαντικό μέρος των κατοίκων του χωριού στη ξενιτιά όπως και κοντά μισό εκατομμύριο Ελλήνων. Ακολουθεί τα ίχνη των Στεφανιωτών στα αρχεία του Έλλις Άιλαντ, στα υπερατλαντικά τους ταξίδια και τους τελικούς προορισμούς τους ανά τις Η.Π.Α. Φωτίζει τα αίτια που οδήγησαν στην μεγάλη δημογραφική αιμορραγία, τη πραγματικότητα που βρήκαν οι μετανάστες στην Αμερική αλλά και τον ρατσισμό που αντιμετώπισαν. Σκοπός

της έκθεσης είναι ο επισκέπτης να γνωρίσει τα βιώματα των προγόνων μας ώστε κατανοώντας το παρελθόν να αντιμετωπίσει καλύτερα το παρόν και το μέλλον.

Η επίσκεψη στις εκθέσεις περιλαμβάνει:

- α. Επίσκεψη και ξενάγηση στο χώρο της έκθεσης.
- β. Κυνήγι θησαυρού στο χώρο της έκθεσης για παιδιά του Δημοτικού και του Γυμνασίου
- β. Προβολή οπτικοακουστικού υλικού σχετικά με την προέλευση και την ιστορία του φυτού του καπνού και ενημέρωση για τις βλάβες του καπνίσματος.
- γ. Προβολή οπτικοακουστικού υλικού σχετικά με την ιστορία του Αστεροσκοπείου Στεφανίου.
- δ. Επίσκεψη στην Μονή του Αγίου Δημητρίου Στεφανίου.

Επίσης σας αναφέρουμε ότι στον ίδιο χώρο του σχολείου δημιουργήθηκε φέτος το καλοκαίρι η Αίθουσα Πολιτισμού στην οποία λειτουργεί δανειστική Βιβλιοθήκη αλλά και μικρή έκθεση αφιερωμένη στην ιστορία του Δημοτικού Σχολείου Στεφανίου.

Οι εκθέσεις ανοίγουν κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας στο τηλέφωνο 6973550370 του προέδρου του Συλλόγου, Αντώνη Παπαντωνίου.

Θα είναι χαρά μας να δεχτούμε μαθητές στο χωριό μας και να τους ξεναγήσουμε στους εκθεσιακούς μας χώρους.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος  
Αντώνης Ι. Παπαντωνίου



Η Γ. Γραμματέας  
Patricia van der Wal